

不负使命当尖兵

——我市“邵阳快警”“一村一辅警”奋力阻击疫情纪实

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 潘帅成 李喆 张朱北

春节期间,邵阳“一村一辅警”“邵阳快警”在新型冠状病毒肺炎疫情防控工作中,充分发挥快、广、准、实等特点,24小时在岗在位,守卡点、巡重点、勤摸排、快处置,从大街小巷到田间地头,哪里有疫情、有危难,哪里就有他们奋不顾身的身影。

“邵阳快警”:
城市防控疫情的先遣队

故事一:“邵阳快警”火车站平台主要负责管辖邵阳火车站,系疫情防控重点区域。

“爸,今天是您五十岁生日,我没有时间回来陪您,等明年我再好好陪您过生日,您自己好好保重。”快警队员蒋开炜是该平台一名新警,面对突发疫情,他放弃了春节回洞口老家与父母团圆的计划,主动请战,坚守疫情第一线。正月初七,是蒋开炜春节坚守一线的第7天,同时也是他父亲五十岁生日,此时,他唯有用电话消除自己心中的遗憾。

故事二:2月1日11时40分许,“邵阳快警”洞口2号平台接到指挥中心指令,称有群众举报县城某小店内有人员聚集打牌。快警队员向江龙迅速带队赶到现场,仔细查验登记现场人员信息,逐一核查是

否存在湖北返乡人员,是否存在具有湖北旅居史的人,是否存在与二者有密切接触的人,经多方核定,排除现场有防疫高危人员后,快警队员对参与聚集者进行了疫情防控知识宣讲教育,敲响安全警钟。

“一村一辅警”:
乡村防控疫情的主力军

故事一:农历正月,准新郎李磊本应沉浸在筹备婚礼的喜悦中,但是突如其来的疫情却让这位准新郎整天忙着走家串户、早出晚归。他不是去筹备婚礼,而是在每家每户核实疫区返乡人员的健康状况和相关信息,宣传防疫知识。因为他有一个特殊身份——新邵县公安局龙溪铺派出所的“一村一辅警”。



作为龙溪铺片区“一村一辅警”小组长,李磊每天要挨家挨户上门宣传防疫知识,但有一个人他却总抽不出时间去见,那就是他的准新娘刘芬。他们原定于正月十二举行婚礼,因为疫情爆发,婚期只得延期。

故事二:邓磊是城步苗族自治县公安局兰蓉派出所驻尖头田村“一村一辅警”,正月初二是他30岁生日,但他却一大清早就根据所里工作安排,对湖北返乡人员进行登记排查。当天,邓磊和同事们一起四处奔走,测量体温,发放防疫物资和宣传资料,讲解防疫注意事项,在冬日里,邓磊却忙得满头大汗。当完成最后一户排查任务后,天色已晚,邓磊赶回家中,早上出门时约

定了要给爸爸唱生日歌的孩子已经沉沉熟睡,只有妻子还默默守在饭桌旁等待。“来,磊子,今天我陪你喝一杯!”妻子的理解和支持,让邓磊泪目。

故事三:32岁的洞口县公安局高沙派出所驻月英村“一村一辅警”袁谦的父亲是高沙卫生院医生,妻子是护士。疫情防控阻击战打响以来,袁谦日夜奋战在抗击疫情的最前线。而他父亲和妻子,也一直坚守在防疫岗位上。

1月27日清晨,在高沙镇疫情检测点,值守了一夜的袁谦正在等待下一班值守人员接班。万万没有想到,当下一班医护人员来检测点接班时,带队的竟是他即将退休的父亲。父子俩战场相逢,不禁相视一笑。

●紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战

邵阳交警:沐浴关爱冲锋前行

邵阳日报讯(通讯员 伍先安) 阻击新冠肺炎疫情战役中,邵阳交警、辅警的“疫”前冲锋备受社会各界的广泛关注,他们的安全执法深得社会各界的共同关爱。2月1日以来,先后有陌生市民、爱心企业和爱心店家,分别向邵阳交警赠送了医用口罩、护目镜和蒙牛酸奶,他们用心滴爱警之心,激励全体民警、辅警在不断冲锋前行。

2月1日,在双清区五一南路执勤点,一陌生市民来到民警身边称:“疫情很凶险,口罩很难买,我送你们两包吧”,当执勤民警黄蕾、周维民接过口罩,刚要对他道声谢谢时,他就骑着电动自行车,匆匆消失在路灯的霓虹里。2月2日上午,蒙牛乳业主动将企业自主生产的50件

酸奶赠送给市交警支队,支队迅速安排人员,将这些爱心酸奶送给了一线的执勤民警、辅警。2月2日下午,明仕科达眼镜有限公司邵阳地区总经理何永宜积极组织该公司工作人员,将300副护目镜送到执勤民警、辅警手中。

社会各界大力支持,邵阳交警冲锋前行。1月24日以来,我市12个基层交警大队按照支队部署,对13个交通执法站,312个临时执勤点,18个疫情检查点进行严格防护处理,全力构筑疫情防控“安全墙”,确保人民群众生命安全。截至目前,全市共出动警力8700余人次,出动警车1213台次,排查车辆31400台次,查处各类交通违法行为5100余起。

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

战疫情,邵阳交警成立4支党员突击队

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 王琳琳 刘恒斌) “让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬!”2月1日,邵阳交警在城区成立4支民警党员突击队,负责一线疫情防控工作和相关紧急任务。

支队在发出号召后,不到一个上午,就收到了城区200余名民警党员的踊跃报名。经过精选后,支队成立了机关本级和城区三个大队共4支党员突击队。支队党委要求突击队

中的党员干部要靠前指挥,充分发挥“主心骨”和“排头兵”作用,积极主动作为,在密切联系服务群众中亮相、发声、管事,带头站在疫情防控第一线,最前沿,带头勇挑重担、敢啃硬骨头,当好疫情防控的“排头兵”。

同时,邵阳交警还从支队机关抽调104名警力,充实路面执勤一线,并在支队成立了9个工作专班,进一步强化措施,明确责任,全力做好邵阳疫情防控阻击战和春运交通安全攻坚战。

为“最美逆行者”开辟绿色通道

北塔公安特殊时期贴心服务群众

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 李伶亚) 2月2日,北塔公安分局人口与出入境管理大队接到一个特殊咨询电话:“您好,我是一名护士,已经报名到湖北疫区一线去开展支援,但我的身份证掉了,由于当初没有采集指纹,无法直接在网上补办,请问现在可以现场为我补办身份证吗?”

按照防控疫情规定,当前暂时停办二代身份证。但面对“最美逆行者”,北塔公安分局人口与出入境管理大队大队长谭英真十分重视,立即与省公安厅取得联系,获得了开辟绿色通道许可。

2月3日9时许,朱女士来到北塔区二代身份证办理服务处,工作人员

热情指导她在“湖南公安服务平台”上办理了身份证寄递业务,并向其详细介绍了如何通过“湖南公安服务平台”查询证件的受理进度。朱女士对北塔区二代身份证办理服务处为其开通绿色通道补办二代证表示十分感谢。

据悉,自疫情爆发以来,北塔区人口与出入境管理大队民警答复群众咨询电话50余人次,帮助已采指纹的群众网上办理证件20余张,受理首次办证人员信息1人,未采指纹信息人员申领证件6人。

抗“疫”战场上,我们“在一起”

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 汤伟志

在抗击疫情这场没有硝烟的战场上,有这样一些“双警”夫妻。在家庭里,他们是相濡以沫的夫妻,在警营里,他们是不言劳苦的战友。这个春节,他们用他们的故事诠释着“在一起”。

要我。”董娟揉了揉眼,坚定地对丈夫陈湘国说。

此刻的董娟心中更多的惦记着丈夫的安全,疫情发生后,陈湘国按照中队部署,认真开展路面巡逻、事故处理等工作,忙碌的工作,留给董娟的永远是来去匆匆的背影。

然而面对家人,他们更多的却是愧疚。……两天前,两岁的儿子生病住院,由于疫情日益严峻,夫妻俩无暇照顾生病的孩子,只能在下班后去医院陪护孩子。

每每看到孩子委屈地叫着要妈妈抱抱时,董娟只有紧紧地抱住孩子,把心中的愧疚深藏心底。“家庭困难,自己克服,国家有难,职责使然,我必须扛起自己的责任和担当!”

隔空的电波 深深的牵挂

“我不在你身边,你要多费心了。”他内疚地对她说;

“没事,你安心工作,家里有我。”她贴心地安慰他。

他,叫邓荟彬,新宁县公安局马头桥派出所教导员;

她,叫徐悦临,新宁县公安局刑侦大队行政内勤民警。

寥寥数语,却寄托着他对她们的牵挂,承载着他对她的思念。

他们身在新宁县公安局同一个大家庭,但他们却因为工作原因而相隔40公里。自从疫情发生十余天以来,夫妻二人共赴抗“疫”战场,短暂的视频通话也成为了二人不可多得的“相聚”。

自1月21日开始,邓荟彬每天带领所里民警、辅警配合卫健部门开展排查防控工作。尽管离家只有40公里的路程,但疫情防控工作的繁重,让邓荟彬十余天来没有回过一次家。

“我理解他,只希望他能在工作时照顾好自己!”面对忙碌的邓荟彬,徐悦临善解人意的说道。

谁会知道,徐悦临此时也才刚刚休完产假不到半个月。面对家中尚在哺乳期的幼儿,大年三十,徐悦临便早早地赶赴工作岗位,认真处理每一份报表与材料,及时地做好上传下达工作。

在疫情防控工作中,新宁公安有着15个“双警”家庭,他们肩负着不同责任,心怀着相同使命。为了更多人的岁月静好,他们负重前行,用持之以恒的坚守,不惧危险的奉献,奋斗在抗“疫”战场。

奋战一线保平安 大祥公安全力投入疫情防控

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 朱卫华) 2月2日,大祥公安分局快警平台火车站平台负责人马军带着快警们正在路面上巡逻。

自1月23日接到上级抗击“新冠肺炎病毒”疫情命令以来,马军便带领平台队员迅速投入到疫情防控工作,扎实落实各项防控措施,在火车站进出口分别设立了检测点,每天配合医护人员24小时开展疫情检测工作。他主动承担了夜班,在火车站出站口的飒飒冷风中,累了就在原地蹲一下,双腿被冻僵了,只能和队员们原地跺脚取暖,即使再累再冷,仍然一丝不苟地严格执行着检测任务。

自防控阻击战打响以来,大祥公安分局全面取消休假,所有民警辅警正常上班,全警动员、全员上岗,严阵以待。

全面加强对于主要街道、公共场所、医院、药店周边等部位的巡逻防控,重点加强疫情相关场所的

监控和治安维护工作;切实加强对社会面的防范和控制,集中力量严打造谣生事制造恐慌、投机倒把推销产品、趁乱滋事等各类违法犯罪行为;严格出入境审批把关,协助做好对出入境人员的检疫工作;密切监控互联网上涉及疫情的舆情管控等,确保责任到人、层层落实,坚决打赢疫情防控阻击战。

发动“一村一辅警”、社区民警,逐人逐户全面摸排、登记近段时间武汉籍来邵和在武汉停留过的返邵人员,按照“一人一专班、一人一登记、一人一建档”的标准,全面配合党委政府开展工作。在辖区各交通要道,进、出城启动“四门落锁”,在汽车南站,火车站进出站口,邵阳南高速出入口设立临时检测点,对过往车辆和人员,逐车进行查验,逐人量测体温;全面落实火车站、南互通、汽车南站等人员密集场所防控工作;全面加强与卫生疾控等部门的沟通、联系,强化应急联动。



▲配合火车站工作人员核实出站人员身份信息。